



巴西前总统卢拉

指责法官反腐调查不公 巴西前总统 向联合国请愿

巴西前总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦28日通过律师向联合国人权理事会提交一份39页的请愿书,指认巴西联邦法官塞尔吉奥·莫罗在巴西石油公司腐败案调查中缺乏公正、滥用职权。曾为美国“拳王”迈克·泰森、“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇等人辩护的英国律师杰弗里·罗伯逊加入卢拉的律师团队并在请愿书上签字。

罗伯逊告诉媒体记者,请愿书直指莫罗所作所为违反联合国《公民权利和政治权利国际公约》,“卢拉是法官滥用职权的受害者”。卢拉还希望联合国“帮助今后的巴西政府起草相关法律,在推动与腐败斗争的同时保护当事人的基本权益”。

指责法官两次侵犯自己合法权益

在请愿书中,卢拉称莫罗两次侵犯他的合法权益。

第一次是今年3月5日,莫罗在卢拉已经配合联邦警察调查的情况下,批准警方在圣保罗机场强行把他带走审讯。当时已有一些反对派人士抨击此举“过分”。

莫罗当时称,批准警方带走卢拉是出于安全考虑,他担心示威活动会使审讯变得复杂。

第二次是3月18日,后来遭遇弹劾的总统迪尔玛·罗塞夫任命卢拉为总统府民事办公室主任之后仅几小时,莫罗就公布了卢拉与家人、律师及包括罗塞夫在内的其他官员的通话窃听录

音。莫罗称,卢拉与罗塞夫的电话录音证明罗塞夫企图利用部长的豁免权,阻止司法机构对卢拉涉嫌腐败的调查。

巴西最高法院认定通话录音是无效证据,但裁定中止卢拉担任总统府民事办公室主任的任命。巴西众议院投票弹劾罗塞夫的进程在此后加速。

罗塞夫被控违反财政法律,在巴西石油公司腐败案调查上不作为等,现已被停职。她正等待参议院8月底就弹劾案进行最终表决的结果。

法官对请愿未予置评

莫罗没有就卢拉请愿置评。他先前多次强调自己行为合法。

圣保罗大学国际法律专业教授马里斯特利亚·巴索认为,卢拉

向联合国请愿不太可能有效果。按照他的说法,巴西并不怎么遵守联合国人权理事会的决议。请愿活动“既没有象征意义,也没有实际意义”。

卢拉2003年至2011年两度担任总统,是巴西首名当选总统的左翼领导人,为里约热内卢赢得2016年奥运会主办权、使奥运会首次来到南美洲起了关键作用。卢拉已经拒绝出席8月5日里约奥运会开幕式。

因涉嫌收取巴西石油公司贿赂和非法政治捐款,卢拉卸任后面临司法部门调查,他本人坚决否认上述指控,称自己是政治迫害的受害者,莫罗的做法是为了玷污自己、玷污他和罗塞夫所在劳工党及罗塞夫的形象。

据新华社

美加州南部发生枪击事件 两警察1死1伤

美国加利福尼亚州南部城市圣迭戈28日晚发生一起枪击事件,2名中枪警察一死一伤。

《圣迭戈联合论坛报》报道,事件发生在深夜11点左右,事发地点位于圣迭戈南克雷斯特区东南部。圣迭戈警察局局长谢利·齐默曼在新闻发布会上说,警方已逮捕一名拉

美裔男子,正在搜索其他犯罪嫌疑人的。齐默曼说,当晚2名警员通过无线电通报在道路上开展停车检查,之后再次呼叫,要求紧急增援。当增援警力到达现场时,2名警员均已中枪,其中一名警员之后在医院死亡。警方在“推特”上说,另一名受伤警员29日凌晨接受完手术,预计不会有生命危险。

据新华社

澳大利亚总理不提名 陆克文无缘联合国秘书长职务

澳大利亚总理、执政党自由党党首马尔科姆·特恩布尔29日宣布,不会提名前总理、在野党工党原领袖陆克文(英文名凯文·拉德)参加今年的联合国秘书长竞选。

特恩布尔没有公开不推荐陆克文的具体原因,仅称他“不适合”;工党方面则认定,特恩布尔的决定有政治原因,他“小心眼”。

陆克文4月接受印度媒体采访,对今年参选联合国秘书长表达了兴趣。澳外交部长朱莉·毕晓普本月18日说,陆克文已经正式请求澳大利亚政府向联合国提名他参选。

在28日的内阁会议中,毕晓普和总检察长乔治·布兰迪斯支持陆克文参选,但是许多内阁成员反对,继而须由特恩布尔最后定夺。

特恩布尔29日宣布,澳政府不会提名陆克文,也不会提名其他人。“澳大利亚政府提名某人出任某项职务、特别是像这样的国际性职务时,最低标准就是:我们是否相信这个人、被提名人是否完全胜任这项职务。”特恩布尔说,“我的判断是:拉德先生不适合。”

特恩布尔说,他已经通知了陆克文并向他解释了不提名的原因。但是,他拒绝把原因公诸于众,还拒绝证实做出这一决定是否迫于党内压力,称这一决定与党派政治无关,纯粹基于对陆克文出任这一“特殊职务的适合性”所作评估。

澳大利亚广播公司报道,反对提名陆克文的内阁成员包括移民和边境保护部长、财政部长、国库部长。

据新华社

日资“慰安妇”基金会在韩成立 韩国民众拒绝“被治愈”

由日本政府出资的“和解与治愈基金会”28日在韩国成立,将向原韩国“慰安妇”给予资金援助,以“一劳永逸”地了结两国间这一长期存在的争议。

但基金会成立当天就受到韩国民众抗议。他们拒绝“被治愈”,要求日本政府就强征“慰安妇”正式道歉并予以法律赔偿。

据新华社



28日,在韩国首尔,民间团体抗议基金会成立 新华社/纽西斯通讯社

“和解与治愈基金会”在韩成立

“和解与治愈基金会”当天在韩国首都首尔召开第一次理事会。基金会由韩国诚信女子大学名誉教授金兑玄任理事长,理事包括韩国政府官员和韩日事务专家。

日本政府将向基金会出资10亿日元(约合977万美元),旨在“恢复原‘慰安妇’的名誉和尊严,治愈她们的心理创伤”。

去年12月28日,韩国外交部长官尹炳世与日本外务大臣岸田文雄在首尔会谈并突然宣布就“慰安妇”问题达成协议,内容包括日方出资、由韩方组建“慰安妇”援助基金会。

不过,许多韩国民众和民间团体认定,日本政府虽然就“慰安妇”问题表示道歉和提供资金,但是“不走心”。

日方出资时间仍未公布

截至“和解与治愈基金会”成立当天,日方的出资时间仍未公布。韩国外交部副发言人本周早些时候表示,基金会一旦成立,预计日方将会“很快”拨付资金。

韩国《中央日报》当天报道,日方先前一直要求基金会确定资金的具体用途,并提议,除用于援助“慰安妇”受害者,还用于韩国留学生的奖学金。双方就资金的用途举行过多次谈判,仍没有达成一致。这家报纸说,如果把资金仅用于援助“慰安妇”受害者,可能会被视为“赔偿

金”,因而日方要求用途多样化。

多个韩国民间团体表示不接受“封口费”

金兑玄当天在记者会上称,韩国仍然在世的“慰安妇”中,多数已经表示支持设立这一基金会。韩国政府认定的238名原“慰安妇”中,在世的仅剩40人。

然而,记者会进行期间,大约10名韩国大学生大闹现场,他们被警方强行带出。同时,多个韩国民间团体在基金会所在建筑外集会,高喊“你们不能用钱让受害者沉默”等口号,反对成立这一基金会。

记者会结束后,金兑玄走出基金会,遭到一名男子喷射辣椒水,她不能睁眼、连声喊痛,立即被救护车送往医院治疗。

“脸谱”市值超巴菲特公司

美国社交网站“脸谱”的市值28日超越著名投资人沃伦·巴菲特旗下投资巨舰伯克希尔·哈撒韦公司。

“脸谱”股票价格28日创每股128.33美元新高,受益于移动广告业务增长。

美国金融数据软件公司数据显示,当天收盘时,“脸谱”市值达到3638亿美元,而伯克希尔·哈撒韦公司B类股的收盘市值为3557亿美元。

对于“脸谱”而言,这是不错的成绩。“脸谱”创办于12年前,2012年上市。与之对比,巴菲特已经经营伯克希

尔·哈撒韦公司超过半个世纪。

“脸谱”股价今年迄今上涨20%,而伯克希尔·哈撒韦公司股价今年迄今上涨9.4%。作为参照,美国标准普尔500种股票指数今年迄今上涨6.2%,道琼斯工业平均指数上涨5.9%,纳斯达克综合指数上涨大约3%。

市值超越伯克希尔·哈撒韦公司,意味“脸谱”成为美国市值第五大企业,排在它前面的是石油巨头埃克森美孚公司的3740亿美元市值。值得注意的是,“脸谱”市值在27日盘中交易中一度超越埃克森美孚。

据新华社

芬兰独立一百周年 挪威要送一座山峰当贺礼

芬兰2017年将迎来独立一百周年,“慷慨的邻居”挪威考虑把两国交界处哈尔蒂山的顶峰赠给缺乏高山的芬兰,作为贺礼。

英国《卫报》28日报道,挪威首相埃博纳·索尔贝格告诉挪威国家广播公司:“正在研究此事,尚未作出最后决定。”哈尔蒂山顶峰海拔1365米,不在挪威最高的200座山峰之列,但它一处海拔1324米的较低斜坡竟是芬兰境内的最高点。

“送山”倡议发起人、已退休的地球物理学家比约恩·哈森在2015年7月致信挪威外交部称,挪威只需稍作“让步”

——缩小0.015平方公里国土,便能芬兰人欢欣鼓舞。哈森认为,18世纪50年代划定的两国边界线“从地球物理学角度不合逻辑”,让芬兰的最高点只是一处山坡有失公允。

哈森的倡议得到众多挪威和芬兰民众支持。然而,“送山”倡议要实现,面临阻力。挪威外交部说,挪威宪法第一条便规定挪威是“一个自由、独立、不可分割、不可转让的王国”。不过,挪威北极圈大学法学教授厄于温·拉夫纳说,宪法不适用于边界“微调”。他指出,过去,为适应河床、沙洲和小岛位置的改变,挪威同芬兰、俄罗斯的边界都曾作过小幅调整。

据新华社